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Тема занятия: «Снеговик из бисера в технике параллельного плетения».

Тип занятия: закрепление и совершенствование знаний, умений  и навыков 

Задачи.

    Образовательные:
1. Продолжить формирование знаний обучающихся по технологии    

выполнения бисерных изделий в технике параллельного, игольчатого  плетения на примере изготовления фигурки снеговика.                        
2. Познакомить обучающихся с историей появления снеговиков.   
3. Закрепить приемы работы с бисером, освоить переход от широкого
бисерного ряда к узкому.                                                                                                           
         4.  Закрепить знания обучающихся  по работе со схемой.
    Развивающие:

1. Способствовать развитию мелкой моторики рук, глазомера, навыков качественного изготовления изделий; пробуждение желания самостоятельного творчества.

2. Развивать творческую активность, фантазию.
3. Развивать умение работать в коллективе
    Воспитательные:
1. Прививать интерес к культуре своей Родины, к истокам народного 

творчества.

         2. Воспитывать интерес к ручному труду.                     

         3. Воспитывать трудолюбие, аккуратность, усидчивость, терпение.                
 Оборудование:   

             Презентация,  мультимедийный проектор, экран, ноутбук 
Материалы и инструменты: проволока, бисер, коробочки под бисер,  ножницы, индивидуальные карты-схемы, образец поделки-снеговика.  
Предварительная работа: составление схем,  подготовка презентации,  
Литература. Арманский С.В. Сто удивительных поделок М. 2003; Виноградова Е.Н.Бисер для детей. М.ЭКСМО.2004;  .  

Информационные ресурсы. 
  http://izbiserka.ru/       

  http://www.toysew.ru/
  http://www.numama.ru/     

  http://pedsovet.su/
Ход занятия

Вводная часть.

Педагог. Здравствуйте, ребята! Вы обратили внимание, что у нас на занятии присутствуют гости, руководители творческих объединений.      Поприветствуем их. Прежде чем начать  занятие, нам нужно настроиться на интересную, творческую  работу. Давайте произнесем такие слова (Дети повторяют за педагогом)

                                     Мы готовы к занятию.

                                     Мы внимательны.

                                     Мы успеем сделать всё.

                                     У нас хорошее настроение.

                                     Всё будет хорошо.

- Ребята, скажите какое время года совсем скоро наступит? Конечно,  же зима. Какие приметы зимы вы знаете? Чем можно заниматься зимой во время прогулки? (ответы детей). Внимание на экран (слайд 2) Отгадайте загадки.
Человечек непростой:           
Появляется зимой,

А весною исчезает,

Потому что быстро тает 
                                                                           Появился во дворе

                                                          Он в холодном декабре.

                                                          Неуклюжий и смешной

                                                          Что за нелепый человек

Пробрался в двадцать первый век.

Морковкой нос, в руке метла,

Боится солнца и тепла 

У катка стоит с метлой.

К ветру зимнему привык

Наш приятель ...

   Основная часть.

      - Молодцы! Верный ответ – снеговик (слайд 3). Сегодня наша задача – научиться плести фигурку снеговика (показ образца). А вы хотите узнать откуда появился снеговик?(слайд 4). Первые снеговики изображались недобрыми свирепыми снежными монстрами впечатляющих размеров. Это не случайно, ведь в те давние времена безжалостные зимы с лютыми морозами и промозглыми вьюгами приносили немало хлопот. Скорее всего, именно тогда и появились поверья, согласно которым снеговики представляют реальную угрозу для людей. Думали, что опасно лепить их в периоды полнолуния: для человека непослушание может обернуться навязчивыми кошмарными сновидениями, ночными страхами, да и вообще всяческими неудачами. А в Норвегии существовало предание о том, что снеговиков опасно разглядывать поздним вечером из-за шторы. К тому же, дурным знаком считалось встретить снежную фигуру ночью: ее рекомендовалось обходить стороной. Только в XIX веке снежные создания «подобрели» и вскоре стали незаменимым атрибутом Рождества и Нового года. Поздравительные открытки с изображением милого улыбчивого снеговика в окружении веселых детей быстро завоевывали популярность. Любопытно, что в представлении европейских народов снеговик – это всегда существо мужского пола, снежных баб и снегурочек у них никогда не было. 
 По старинной европейской притче, святой Франциск Ассизский считал создание снеговиков своеобразным методом борьбы с бесами. А по другой христианской легенде, снеговики – это ангелы. Ведь снег – это дар неба. А значит, снеговик – не кто иной, как ангел, который может передавать Богу просьбы людей. Для этого маленького снеговичка лепили из свежевыпавшего снега и тихонько шептали ему свое желание. Верили, что как только снежная фигурка растает, желание сразу будет доставлено на небеса и вскоре исполнится.  Верили, что маленькие снеговики - это ангелы, которым можно доверить свою мечту...

       Педагог. Для того, чтобы сплести снеговика нам необходимо вспомнить техники плетения на проволоке, которые мы освоили на предыдущих занятиях. (слайд 6). Перед вами тест: выберите правильный ответ, какое плетение является параллельным?
    1.Плетение, когда берут тонкую проволоку, нанизывают на её середину нужное количество бисерин, складывают проволоку петелькой и скручивают под бисером несколько раз.

    2.Плетение, при котором на проволоку нанизывают бисер, количество которого равно длине "иголочки" и располагают низку у одного конца проволоки. Слегка отодвигают последнюю бисеринку от остальных и пропускают длинный конец в обратном направлении через всю низку бисера

    3.Плетение, когда два конца проволоки (лески или нити) входят в одну или несколько бисерин навстречу друг другу 

 Проверим ваши  ответы. Верно, это параллельное плетение. (слайд 7).                                                                      Давайте еще раз внимательно рассмотрим схему параллельного плетения(слайд 8) . Работают двумя концами проволоки навстречу друг другу. Для начала работы на проволоку набираем бисерины 1-го и 2-го ряда одновременно (рис. 1).

Затем пропускают второй конец проволоки через бисерины второго ряда навстречу первому концу (рис. 2).

После  2-го ряда берут в руку оба конца проволоки и подтягивают все бисерины до упора - на середину проволоки. Продолжают низание по схеме, набирая на один конец проволоки все бисерины ряда и проходя вторым концом проволоки навстречу первому концу (рис. 3).

При параллельном низании изделие может быть плоским и объёмным, т.е. при подтягивании проволоки чётные и нечётные ряды можно уложить параллельно друг другу в одной плоскости (тогда передняя сторона изделия = задней стороне) (рис. 4); можно уложить параллельно друг другу в пространстве (тогда изделие будет иметь переднюю и заднюю сторону) (рис.5).  Если в процессе плетения возникла необходимость удлинить проволоку, концы закончившейся проволоки закрепляют за предыдущие ряды, пройдя 3-4 ряда назад по плетению. В нужном месте подставляют новый кусок проволоки (рис. 6).

После завершения плетения скручивают концы проволоки под бисером или проходят каждым из оставленных концов проволоки назад по плетению через 3-4 ряда, затем обрезают кончики.
        Перед началом практической работы давайте вспомним: как правильно организовать рабочее место, как обращаться с острыми предметами, технику безопасности (слайд 9, 10) 1.Удобное расположение инструментов и материалов 2.Чистые руки во время работы 3.Спокойное равномерное освещение 4. Правильная посадка. 5. Не нужно размахивать руками и делать резких движений с проволокой в руках, а также использовать ее не по назначению 6. С ножницами не играть, передавать  ножницы кольцами вперед  7.С бисером работать осторожно, стараясь не просыпать.

           Педагог .  Рассмотрим технологию изготовления фигурки снеговика по схеме и поэтапное выполнение работы (слайд 11-14) 

     1. Плетение снеговика начинайте по схеме с места, обозначенного стрелкой. Для первого ряда на один конец проволоки наберите 9 бисеринок, затем передвиньте на середину. 

     2.  Наберите 11 бисеринок второго ряда и протяните  через них другой конец проволоки, затяните.
     3. Наберите бисеринки третьего ряда, а свободный конец проволоки пропустите через них в противоположном направлении, и так далее плетите по схеме. Подтягивайте проволоку, чтобы бисер плотно прилегал друг к другу. После шестого ряда выполните руки-веточки. Для плетения пальцев и носа Снеговика примените метод «игольчатого»  плетения. 

     4.  Обратите внимание на ряд, где выполняется переход от широкой части шляпы – полей, к более узкой – цилиндру, для этого на каждый конец проволоки наденьте по три бисеринки и опустите их, затем  наберите семь бисеринок на один конец проволоки и проденьте навстречу другим. Рассмотрите внимательно изображения. Далее плетите по схеме. Из остатка проволоки сделайте петельку.  
- Ребята, сейчас я вам предлагаю немного отдохнуть

                      Раз – рука, два – рука (вытягивают одну руку, другую руку)

                      Лепим мы снеговика (имитируют лепку снежков)

                         Мы скатаем снежный ком (ладонями показывают как скатать)

                          Вот такой, (разводят руки в сторону, показывая,
                                    какой большой)

                         А потом поменьше ком – вот такой (поменьше показывают)

                         А наверх поставим мы (руки вверх)

                         Маленький комок(соединяют пальцы рук вместе)

                         Вот и вышел снеговик (ставят руки в бока, повороты влево,              

                                                                              вправо)

                          Милый толстячок!
        Педагог.   Ребята, чтобы приступить к работе, нам нужно размять наши пальчики. Повторяйте за мной движения.

1. «Одеваем перчатки». Каждый пальчик проглаживаем, имитируя движения, как мы одеваем перчатки.

2. «Ладони вместе». Ладони соединяем,  наклоняем вправо,     влево.

3. «Ленивые восьмерки». В воздухе рисуем цифру 8 по  три раза сначала одной рукой, потом другой, затем вместе.

4. « Поднятые руки». Поднять руки вверх, расслабить все мышцы, энергично потрясти кистями, опустить руки.

5. «Волна». Руки в замок, перед грудью, делаем волну.

       Педагог. Сейчас вы начнете выполнять практическую работу. Для помощи в работе я раздам вам инструкционные карты-схемы с подробным выполнением каждого ряда. Будьте внимательны и аккуратны! (Практическая работа)
Педагог следит за работой, оказывает индивидуальную помощь. В ходе работы напоминает о правильной осанке, проводит гимнастику для глаз
  (слайд 15) и физкультминутки.
               На укрепление вестибулярного аппарата:
Упражнения выполняются сидя.
Наклоны головы вперед и назад до касания затылком спины.

Повороты головы вправо и влево до упора.

   Профилактика нарушений осанки.
1. Исходное положение — стоя. Правую руку поднять вверх, согнуть в локте и завести за спину. Левую руку опустить вниз, согнуть в локте и завести за спину. Коснуться или сцепить пальцы правой и левой руки у правой лопатки.   Повторить упражнение, начиная с левой руки.
 Заключительная часть

- Ребята, при выполнении каких частей снеговика вы использовали игольчатое плетение?(слайд 16) – нос-морковка, руки-веточки.
- В каких техниках были выполнены остальные части снеговика? (слайд 17)    параллельное плетение.
- Вам нравятся выполненные  сувениры? Мне очень понравились ваши работы, вы проявили фантазию. Теперь давайте украсим елочку нашими сувенирами (слайд 18)
 - Вот и подошло к концу  занятие. Давайте оценим нашу работу на занятии ответив на вопросы (слайд 19) 
                     - Что получилось?
- Что больше всего понравилось на занятии?
                            -Что оказалось самым сложным ?
                      - Как и благодаря чему удалось достигнуть результатов?
  - Я хочу пожелать вам  хорошего настроения, быть открытыми для получения новых знаний.  Всем спасибо! До свидания!
